2011年2月


第1期


总第51期
2011年春教务室工作计划

金虎盈笑载功去，玉兔含意送春来。过去的一年，艰辛而又愉快、收获。在校党总支的正确领导和全体教职员工的辛勤努力下，学校完成了三件大事：新生活区建设，创建市级示范高中达标，百年校庆成功举办。三件大事的完成，改善了办学环境，提高了办学品位，赢得了社会赞誉。今春开学大会上，陈校长在报告中，高屋建瓴地指出学校今后的发展方向，提出四大目标，推进三大工程，扎实做好“三考”工作，切实推行两项评优。陈校长的讲话如春风拂面，振奋人心，鼓舞士气，为我们带来盈盈春意和全新希望。本期，教务室将遵照陈校长的报告精神，认真贯彻教育方针，进一步完善管理制度，规范教学行为，积极推动教学纵深发展，全面提高教学质量。为此，教务室将切实做好以下工作：
一、制订量化方案，规范教学行为

我们将从三个方面着手，有效进行常规教学管理，规范教学行为，提高教师工作积极性。
1.制订量化方案

开学后两周内，教务室将出台《实验中学常规教学量化管理方案》，从备、教、批、辅、考五个方面对教师的常规教学情况进行量化，并使之与年级奖金、绩效工资挂钩。这样，既有利于教学行为的规范，又有利于提高教师的工作积极性。
2.长抓教学督查
《实验中学常规教学量化管理方案》中的备、教、批、辅四个方面，必须以教学检查的形式来完成。因而，教务室除派员对教师的教学情况进行抽查外，还将定期或不定期地组织学术组进行形式多样的教学检查，以此督促教学，发现问题，公正量化。

3.随堂听课常态化

 本期，我们将改变去年随堂听课的方式，让随堂听课常态化。要求各学术组制订听课、评课计划，听课时力争全员参与。随堂听课活动，搭建起教师展示和相互学习交流的平台。
二、扎实抓好“两考”，促进质量提高

再过几个月，初三和高三将迎来中考和高考。为了促进教学质量的进一步提高，教务室将高度关注“两考”复习备考情况，极力为“两考”工作服务。具体说来，主要做好两个方面的事情：一是及时通报考试信息；二是组织好备考经验交流会。
三、加强处室建设，增强服务意识

教务室下设处室较多。本期，我们将提高职员的思想，加强处室建设，增强服务意识，确保学校教学工作顺利开展。
图书室首先做好开学初新书的发放工作，要求图书管理员提前进行新书分类，并有序发放。之后是图书借阅工作。上学期，教务室聘请县图书馆人员对学校的图书进行了采编，制订了图书借阅和管理的各项制度，图书借阅工作正常运转。据不完全统计，上学期办理借阅手续的师生200余人，借阅量近800余次。本期，将进一步扩大借阅量，规范借阅行为。为此，要求图书管理员严格遵守作息时间，熟悉业务。
档案室要做好资料的分类归档工作。本期，准备设立处室专门档案柜、迎检项目档案柜，确保原始档案不流失，提高档案的使用效率。

实验室要做好实验器具、耗材的统计和填补工作，制订学期实验计划，作好实验记载。
学籍室做好开学初插班生的资格审查和转学生的手续办理工作，做好全校学生的学籍管理工作，配合年级做好地理、生物会考报名和中考报名工作。
四、做好培训工作，推动课改进程
本期，学校将推进师资培训工程，教务室要积极配合办公室，做好教师的培训工作，极力推动高中课改的进程。
具体说来，主要做好以下几方面：
1.关注教育部门的有关政策，有效进行上传下达。

2.关注上级相关的培训通知，认真组织培训队伍。

3.采取请进来的方式，要求专家来校讲学。
五、扎实推行“三考”，提高师资水平
陈校长在报告中指出，本期将推行教师“三考”工作。“三考”具体指考试、考绩、考评。“三考”工作的顺利实施，将会促进教师专业成长，规范教学行为，提高教师工作积极性。

教务室将依据精神，拟订《“三考”工作实施方案》，有计划、有成效地推行“三考”工作。
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