2012年阳新实验中学常规工作

汇  报  材  料
2012年，阳新实验中学在县委、县政府和教育局党委的亲切关怀下，在社会各界的大力支持下，在学校党总支和校委会的正确领导下，上下一心，努力奋斗，各项常规工作有序扎实地进行，圆满完成本年工作任务。
一、事业发展
一直来，实验中学的领导班子都在着力推动学校事业的发展。每任校长都制定了中长期发展规划。

2008年9月，实验中学校长陈绪宝上任伊始，就提出了“两改两建”的奋斗目标，计划用三年的时间完成对老校区进行改造的工程，教学管理改进工程；完成新生活区建设工程，市级示范学校创建工程。2010年底，四项工程全面完成，学校并成功举办百年校庆。
百年校庆成功举办后，学校将工作重心转移，提出了“由外在品位的打造转移至内在品质的塑造”的工作目标。学校以教学为中心，蓬勃开展“随堂听课”活动。

2011年春，陈校长提出了“巩固改革成果，促进师生素质大提升”的长远目标。2012年是规划的第二年，也是学校发展的关键年。学校呈现一派欣欣向荣的局面。过去的改革成果在不断完善和巩固，师生的素质有了明显提升。
二、组织管理

我校实行校长负责制，坚持领导集体工作例会制度。校委会每周一召开例会，通报上周情况，并部署下周工作。遇紧急事件，会召开紧急会议，共同商讨对策，妥善处理突发事件。

学校机构健全，设有办公室、教务室、教科室、政教室、总务室、综治办、党办、工会、女工委、团委等十大处室。各处室既分工明确，又团结协作。
学校设有教代会，制度健全。教代会有权参与学校管理，起着上传下达和的作用，是教师的传声筒。学校重大方案和重大政策实施前，都必须发放到各年级、处室讨论，年级和处室将讨论结果汇总，转交教代会，教代会对方案和政策提出修改意见。方案和政策修改完毕，再由教代会表决通过。这是教职工民主管理学校的真正体现。
三、计划制度管理

学校各处室都制定了工作制度，并不断完善。2009年，我校将各项工作制度汇编成册，用以指导学校各项工作，促使各处室照章办事，规范操作。学校各项工作的落实都有明确记载。
每学期期初，学校、处室、年级、教研组乃至教师都必须制定工作计划，期末有总结。计划详实、实际，目标明确，真正做到了早计划、早安排；总结具体、实在，总结得失，深刻反省成败原因，以利于后面工作的有效开展。

四、队伍建设

学校一直很重视教师队伍的纯洁性建设和师德教育，结合学校实际，制定了内容详实的计划，和《教师违纪处罚条例》。每学年，教师必须签订“师德承诺书”，连同教师的年度考核表、奖罚情况通报等存入个人师德档案。

学校注重教师业务培训，有具体的培训计划和活动记载。教师继续教育人人达标。2012年，学校累计外派教师到黄石、鄂州、宜昌、武汉等地参加各级各类学习及会议达200余人次；组织教师参加“国培”学习，前往湖北大学学习10人，武汉大学学习6人，县职教中心学习60人，远程学习72人，圆满完成上级安排的学习培训任务；通过“走出去，引进来”的学习培训交流模式，学习了兄弟学校先进的教学理念、教学方法，增长了见识，同时把我校教研教改好做法、好传统推介给兄弟学校，宣传了我校的教科研形象。其中数学组通过外出培训后教学效果良好，县教研室给予了高度评价，并在实中组织了现场会进行全县推广。
学校坚持开展评课、评课活动。今年下学期，学校开展了轰轰烈烈“教学大比武”活动，通过讲课竞赛、论文评选、综合考核三个环节的激烈角逐，最后推选出前30名上报学校进行奖励。活动期间，教师们参与热情高，听课积极，评课实在。这项活动，为广大教师提供了战士和学习的平台，有效地促进了教师业务素质的提高和教学质量的大幅度提升。
学校实行开门评教，领导深入课堂、年级和学生当中，了解教师的教学情况。每学期，教务室在学生当中开展问卷调查，准确掌握教师的业务素养、课堂效果、掌控能力、双基落实等具体情况。同时，学校还开展师生评领导活动。每学各年级期期中和期末成绩必须上报教务室，教务室统计出各位行政领导的综合考绩上报校委会。
五、财务管理

学校有健全的财务管理制度，坚持收支两条线，坚持民主理财。做到了专项资金专项使用，项目资金有专户管理。财务室设有出纳和会计各一名，各项收支手续齐全；支出发票必须有经手人、核实领导和校长同意开支的签字方能报账，支出透明。

学校财产管理做到了定人定责。设有保管一名，负责学校财产的清查、登记工作，账务相符，有齐全的领取、赔偿手续。总务室设有水电工两名，木工一名，具体负责学校的水电、门窗桌凳修理工作。各处室、班级有修理需求时，必须先登记，再由总务室安排人员抢修。每学期期末，总务室安排人员对各处室、年级、班级的财产进行检查，发现问题及时维修
六、安全管理
安全工作时学校的重中之重，领导高度重视。学校明显通道张贴有安全提示语。每学期，学校制作了宣传条幅，举办宣传专栏，并要求班级召开主题班会，办宣传黑板报，对学生进行安全教育。2012年，学校开展了“消防知识普及和演练“远离毒品，珍惜生命”和“预防艾滋”的宣传教育活动，还邀请了公安局领导和专业人员来校开展法律知识讲座。
本学年，总务室多次派出人员对全校教室的电器设备、活动器材、供电线路等进行全面的检修，并对教学楼墙壁脱落及部分教室电线故障灯安全及时进行整修。极力排除校内安全隐患。遇到紧急事故，有应急预案。
同时，为了使学生有个安全的学习环境，使家长们对孩子在校有安全感，学校强化了领导值日制度和门卫管理制度。坚持校领导和中层干部全天值班制度和校领导接待日制度，设校务日志，值日人员记录当天教育教学常规及安全情况，及时处理突发事件；坚持夜间巡护制度，当天值日的领导必须护送学学生安全离校，检查学生就寝纪律；加强门卫管理和校警巡护，实行封闭管理，外来人员进入校园必须登记。

学校对校车管理严格，由办公室专管，制定了明确的校车使用和管理制度。

本学年，学校无非常规上访现象，重大安全事故为零。
学生开间营养餐有专人负责，坚持一天一发放，设有专门的储藏室。
七、活动管理

学校注重各学科的德育渗透，德育活动形式多样。今年，学校组织高一新生参加拓展训练，既增长了学生的知识，又加强了团结协作，锻炼了意志；团委组织团员到陵园为烈士扫墓，到孤老院为孤寡老师打扫卫生、精彩演出。
学校很重视体育艺术的教育活动，提出了“阳光体育”的倡议，号召学生每天至少锻炼一小时，并为学生的锻炼提供良好的场地和必要的器材。学校每学期要求各年级开展体育艺术活动。今年，初一年级开展了拔河比赛，初二年级开展了径赛，初三年级开展了篮球比赛，高中三个年级先后开展了排球比赛。学校每年要举办两次书法和绘画展览。
学校坚持开展卫生教育和检查，并要求班级召开“卫生常识教育”的主题班会，举办黑板报。每年初二和高二年级负责校园卫生的清扫和保洁，团委每天派出值日干部进行卫生检查。学校定期请卫生监督局的人员来校检查食品，校园无“三无”食品，无食品安全事故。

八、办学行为管理

学校按照国家课程标准要求，全面开设课程，开足了课时。并通过三种方式，加强课程管理，扎实推进初高中新课程改革。

a.组织教师学习研讨《新课程标准》；

b.教师备课、授课要求严格遵照新课标，教务室将不定期检查教师备课，制定新的课堂评价标准；

c.增大外出培训和学习教师的数量，要求外出教师回校后上好汇报课，做好学习心得交流报告。今年，学校派出培训学习的教师达300余人次。
学校认真做好了控流防辍工作，全面提高义务教育的普及程度。学校制定了“控流防辍奖罚条例”，凡是一学期班级流失为零的班级，奖励班主任200元，并在班级考核中为班主任加分。
学校严格执行国家收费政策，不违规收费，无有偿家教行为，不乱订教辅资料。

学校严格执行招生政策，按计划完成招生任务，无违规招生行为。

九、档案管理
学校制定了《档案管理制度和办法》，档案资料齐全，归档及时，分类清楚，保存完整。学校设有管理员2名，档案有专人负责，管理规范，档案借出和归还，必须履行登记手续。档案室设有专项资料橱柜，并逐渐将纸质档案转化为电子档案。

十、教务管理

学校积极开展“课内比教学”活动，活动有安排，有记载。本学期的“教学大比武”活动就是对“课内比教学”活动的深化。

学校严格执行《有偿家教和在外兼课处罚制度》，杜绝两种不良行为。鼓励教师全员上岗。积极开展支教活动，今年，学校积极响应省委的号召，派出3名教师分别到中庄和龙港支教；同时，学校还组织初中数学、物理组的骨干教师分别到排市中学和韦源口中学送教。
为了促进师生素质大提升，学校在学生中开展兴趣小组活动，体育组、绘画组、书法组、写作组和小发明组都取得了显著的成绩。在教师中开展体育健身活动，组织了太极组、排球组、羽毛球组、篮球组等多种锻炼小组。各项活动均有安排，有内容，有记载，效果明显。
学校坚持领导带头带课、听课和评课。除校长外，其他副校级领导都带了课，并且敢于挑重担。学校规定了领导的听课堂次，校级每学期不少于15次，中层领导不少于10次，教务室定期检查听课记录。学校实行校级领导包学科制度。校级领导必须参加学科的教学教研活动，每次评课必须到场。学校每学期要进行起初、期中和期末教学大检查，领导和教师一视同仁，他们的备课、作业必须接受检查。许多领导以身示范，各项教学环节认真到位，做出了很好的表率。
十一、教学过程管理

学校坚持教学月检查制度，严格实施教学环节的管理。学校制定了“教师工作量核算办法”和“教学进步奖奖励方案”，成立了常规教学管理考核办公室。每学期把教师的备课、作业批改量折算成工作量，予以相应的报酬；计算出教师考试成绩的进步分值，核算出进步奖金。以此来督促和加强教学各个环节的管理。
深入开展“课外访万家”活动。要求每个班级分配教师走访任务，走访后有记载（最好有图像资料），有分析，有整改措施，有跟踪情况记载。

学校鼓励教师超前备课，要求教师精心设计作业，布置作业适量，作业批改认真，课外辅导精心。教师的备课和作业都有等级评定，不同的等级得分不同，给予的报酬也有差别。

学校每学期至少开展两次质量检测活动（期中和期末各一次，有的年级还坚持月考制度）。检测后，年级和班级都要认真组织，开好质量分析会。各年级的检测结果必须上报教务室存档。

十二、教学研究

学校每学期认真组织教师学习教育教学理论，组织教师参加各级各类教学研究活动。本学期，初一年级开展了《做最好的老师》的学习研讨活动，初三、高三年级开展了中高考动态的研究活动，其他各年级开展了学习《新课程标准》活动。学习时，要求有学习笔记，每学年不少于五千字。

学校积极组织教师参加各级各类教学教研活动。本期来，积极响应上级各教学教研部门的号召，组织我校教师参加各级各类教学教研活动，我校教育教学及科研成果喜报频传。我校初、高中教师获各级各类教学教研奖励达128余项，我们借此次“教学大比武”活动东风，适时推荐优秀教师参加上级教研部门的教学竞赛活动，树立榜样的作用，在全校范围内掀起的比教学，争先进的热潮。高中语文万维芳老师，获黄石市语文优质课二等奖；钟学林老师、万维芳老师被评为“阳新县中小学第三届学科带头人”；梁艳老师被评为“黄石市优秀语文教师”；舒昆哲老师在省基础教育教学与研究工作成绩显著，被评为“湖北省历史学科优秀教师”，如此等等。我校教师勤学苦练，乐于进取，在各级各类竞赛活动中显现了个人非凡的才能，展示了我校优良的素质教育成果，为我校的教学科研作出的突出贡献。

同时，根据省、市、县教科研机构的要求，学校组织了两次专题论文征集活动。广大教师积极投稿，上交稿件累计一百余篇，一批教师的优秀论文在大赛中获奖。

此外，学校课题研究及申报活动蓬勃开展。本学期由教科室牵头，继续开展以学科组为单位的课题研究及申报工作，市教育教研中心领导对我校多年来在课题研究方面取得的成就给予充分肯定。长期以来，学校领导和广大教师高度重视课题研究和校本教材开发工作。到目前为止，学校先后承担国家级、省市级课题达二十余个，本期我们又成功申报以下课题的研究：历史学科的《阳新实验中学“地方传统文化”的研究与应用》，语文学科的《初中记叙文写作高效教学方略研究实施方案》，高中数学的《普通高中“数学课堂结构”优化研究开题报告》，初中英语组的《中学英语多元互动开放式教学模式的实践与研究》等，其中重点课题“中学英语多元互动开放式教学模式的实践与研究”的 研究已完成结题工作，被湖北省教学研究室评为“教研课题项目优秀研究成果”。

因我校教科研工作出色表现，学校被推荐参加“2012年度阳新县优秀教科研单位”评选活动。最后以全县第一名的成绩荣获“阳新县优秀教科研单位”称号。
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