
创新办学模式，走联合办学之路
阳新县实验中学跨越式发展新尝试
（吴远柏  供稿）

今年8月份，《阳新县实验中学联合办学天地阔》一文在我报刊登后，该校的联合办学的创举备受社会关注。今天下午我们一行又来到实验中学。刚好是上课时间，我们来到启航楼六楼，想看看他们的实验班。教室里讲课的是位新老师。深入浅出的分析探究，热情和蔼的亲切教态，深深吸引着学生。师生和谐互动，时时传来阵阵掌声，气氛十分活跃。教室后面坐满了前来观摩学习的教师。
哦！这是黄石二中的名师在给实验班的学生讲课。自与黄石二中联合办学以来，这种场面在阳新实验中学是经常见到的。
联合办学，是阳新县实验中学借名校优质教育教学资源推行新课标教学改革，推进师资培养工程和质量提高工程的重要举措；是创新办学模式，促进学校跨越式发展的新尝试。

千年儒学，百年名校，阳新实验中学近三年来在以陈绪宝校长为核心的领导班子的正确带领下，得到长足发展。该校先后建起了可同时容纳3000余人就餐的学生食堂和供2400名学生住宿的学生公寓，给所有教室和办公室安装了空调，新建了全县第一个塑胶运动场和黄石市首个全智能数码实验室，完善了多媒体会议室、图书室、微机室、音乐舞蹈室、画艺室等多个功能室，改造了严重老化的校园供电线路，拓宽了校园大道。2010年9月被评为市级示范高中；2010年10月成功举办百年校庆。该校目前已初步完成了以校园环境建设为主的外在品位的打造。新的三年，阳新实验中学将转向以教学管理深层次，教育质量大提高为主的内在品质的塑造，确立高中与阳新一中并驾齐驱，初中与黄石重点初中鼎足而立的新目标，大力推进“三大工程”（质量提高工程，师资培养工程，环境优化工程）。要实现这些新的目标，促进学校的跨越式发展，必须寻找新的突破口。
根据《国家中长期教育改革和发展规划纲要》的相关精神，结合本校实情，该校作出重要决定：创新办学模式，走联合办学之路。通过多次外调学习，考察协商，最终与省级示范高中黄石二中达成了合作意向。5月28日，该校校长陈绪宝一行奔赴黄石，与黄石二中签订协作办学协议，联合开办两个新课标教学实验班。
与黄石二中联合办学的主要模式是，联合授课，教考同步，资源共享。
联合授课：根据协议安排，黄石二中每学科委派1-2名特级或省级骨干教师为学科指导教师(其中特级教师5名，省级骨干教师7名)，每周二或周三至少三位名师来实验班授课；同时，实中教师定期到黄石二中参加实地交流学习，集备集研。
教考同步：实验班教学进度和内容与黄石二中平行班同步，月考同步。每次月考后，两校教师将对实验班作阶段性学情、教情、考情分析，及时采取有效措施，实现质量共同提高、师生共同进步的协作目标。
资源共享：阳新实验中学与黄石二中共同享用优质教育教学资源，做到互通有无，资源共享。
联合办学以来，黄石二中已派员来实中授课达42人次，其中包括7位特级教师、5位省级骨干教师。他们的合作，表现出了很高的热情，如省级骨干教师、省语文优质课一等奖获得者肖雨荻，化学特级教师、黄石二中副校长瞿佳廷，省级英语骨干教师龙继英等，他们课堂上的用心投入，循循善诱，让学生学得轻松，大受鼓舞，让学生在“家门口”体验到了优质教育的快乐。他们娴熟精湛的教学艺术，让前来观摩学习的实中教师大开眼界，大饱眼福。每堂课结束，总有实中老师向他们求教。每每这时，二中名师表现极大地谦虚和诚意，与实中教师交流心得。独到的教学技巧，新颖的教学理念，让实中广大教师受益匪浅。

与黄石二中联合办学的主要目标是实现“四个受益”，即学生受益，教师受益，学校受益，群众受益。黄石二中名师来实验班授课，阳新实中要求同学科教师必须调好课前往观摩学习。开始是学校要求老师这么做，后来是老师主动联系。由被动到主动的转变，足见名师授课对实中教师的影响。很多教师学以致用，在各自班级的课堂教学中发挥了作用。联合办学让学生和老师受益是显而易见的，让学校受益和群众受益正逐步体现。该校时常在启航楼七楼学术报告厅安排大课，内容有时是其他年级的，请黄石二中名师为多个班级的四百多名学生讲课；有时也安排一对一的推门听课，请黄二中名师作有针对性的交流指导。二中教师的到来，带动了实中教师开展课堂教学大研讨活动，“怎样打造高效课堂”“如何激发学生学习兴趣”“如何利用课堂教学培养学生良好习惯”等成为研讨课题。促使教师更深层次地探讨新课标教学，为大力提高课堂教育教学质量起到了积极的引领作用。资源的广泛共享，该校办学水平得到提高，教师队伍专业化发展加快。社会群众也深感受益：自己的孩子在这里读书，不出县门也可享受优质教育资源。
阳新实验中学与黄石二中联合办学之举，让学生受益，让教师受益，让学校受益，让群众受益，为该校的跨越式发展寻准了突破口，开创了阳新县公办学校与名校联合办学的历史先河，成效显著，影响深远。
该校校长、党总支书记陈绪宝在接受采访时意味深长地说：“走联合办学之路，是促进我校跨越式发展的新尝试。从家长的怀疑到社会的信任和赞誉，我们一路走来。实验班是联合办学的新生儿，他需要我们百般的呵护，更需要我们百倍的信心和努力。他的茁壮成长，有力证明了联合办学的成功！”

