新课标下课堂教学六要素
一、给予情感

教师要富于激情：教师在课堂教学中一定要保持愉快、积极的情绪，用富于激情的教学语言来感染学生，让学生用愉悦的心情来对待学习。
要培养学生情感：培养学生热爱祖国、热爱生活的情感；培养学生爱家爱校、爱他人、爱自己的情感；培养学生爱学习、爱思考的情感等等。
要激发学生兴趣；兴趣是最好的老师。教师一定要在教学设计和课堂语言的组织上想方设法提高学生学习兴趣。学生有兴趣才会“亲其师信其道”，才会认真听讲，才会主动钻研，才会有好的学习效果。
二、给予时间

给予学生预习时间
课前预习是学生自主学习、发现问题、探究问题、构建知识的必然过程。预习充分，学生在课堂上才有情可抒、有理可辩，更会有丰富多彩的展现。预习要限时高效，一般不少于10分钟；同时教师要让学生明确目标，精心组织实施，检查验收，避免预习流于形式，浮皮潦草不够深入。
给予学生思考时间
教师在合作探究环节中，要学会等待，决不允许在问题抛出之后的片刻，发现学生举手便点名回答。一个班中，学生层次多样。反应敏捷者有之，思维缓慢者有之，深思熟虑者有之，追求完美者有之。如果教师迫不及待，那么解决问题很可能会不够深入，不够全面，不够准确；回答问题也就成了优等生的专利，其他学生就是旁观者。在合作探究环节中，要让所有学生得到提高，就必须给予他们充分的探究时间（30分钟左右）。如果探究突现障碍，教师可给予提示点拨，而绝不是盲目追求所谓的“短时高效”。

给予学生巩固时间

孔子说“学而时习之”，说的是学了之后，要及时温习，在温习的过程中加以巩固。可是，在当前中学课堂上，不少教师教学懒散，教学过程走过场就算了事。这好比是在刚刷过浆的水泥地面上通行，车水马龙一番，已成功的地面等于完全报废。经验告诉我们： “传不习”害人害己。因此，教学过程结束后，应该给予学生一定的巩固知识，梳理结构，弥补缺漏的时间。
教师要珍惜课堂上的每一分钟，并且科学、合理、高效的分配、利用时间，这是构建高效课堂的重要保证。
三、给予学生方法
思考学习方法： “思而不学则殆，学而不则罔”，深刻的阐明了学习与思考的关系。方法因人而异，于是要求我们因材施教。教师在课堂上一定注重传授给学生必备的方法，让学生掌握一定的学习技巧，并让其在课堂上运用学习方法进行自学，主动获取知识，这比教师机械传授知识的效果要好得多。
掌握知识方法：授人以鱼不如授人以渔，教师要适时传授和讲解掌握知识的方法，如举一反三法、触类旁通法、演绎归纳法、实物展示法、口诀法等。
运用知识方法：运用知识比学习知识更重要，而运用知识的方法是抓住一闪念的灵感，借助想象与联想，付诸实践或者实验。
四、贴近文本
贴近教学目标：根据文本所在单元或者章节中的教学重点设置教学目标，不可打着创新的幌子，随着自己的意向，脱离单元教学重点。
贴近教学重难点：对教学难点的突破，要设计攻克计划和落实步骤。要紧扣重难点，以教材文本为主，千万不能用表面化的东西掩盖了教学的本质。在课堂教学中不要过于追求形式，过于追求课堂气氛的活跃，而忽视了教材文本。
五、贴近生活
内容生活化：教学不能“照本宣科”，而应根据学生具体情况把教学内容和实际生活有机结合起来，如此方能调动学生的学习积极性。

例证生活化；教师在举例时要紧密联系学生的心理、生理、年龄等方面的实际，不要脱离学生的认知范围和生活经验。不贴近生活的举例会让学生越听越糊涂。
情境生活化：创设生活情境的方法，在课堂上教师可结合实践生活，创设生活化的情境，让学生感受到知识的实用价值，并对所学知识进行讨论，以此提高学生的主观能动性。此外，教师还可根据教学内容，组织学生到具体的实践地点去展开调查，以此深化学生对所学知识的理解。
六、贴近学生
内容贴近：合理满足学生感官需求，调动学生已有知识储备，唤醒学生生活记忆。
肢体贴近：学为师行为范，以健康的姿态或让学生模仿，或让学生欣赏，纠正一切扮酷行为；走到学生中去，亲近学生，把自己当成他们的一员，不要从头到尾站在讲台上。
语言贴近：教学语言能让学生明白如话，要对学生熟悉的语言方式有所了解，对学生的褒贬只能是以激励和警醒为主，切忌完全的肯定或否定。
总之，我们一定要摒弃传统的教学观念，坚持以人为本的教学原则，创设民主和谐的教学氛围，彻底实施以上六条教学原则，定能大幅提高课堂教学效率。
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