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为进一步加强教师队伍建设，打造名师团队，促进教师专业化发展，提高教学质量，增强我校教育核心竞争力，我校以正在全校铺开的信息技术应用能力培训和“一师一优课，一课一名师”活动为契机，以新课标理念为指导，以创新教学手段、多渠道获取教学资源为重点，以提高课堂教学质量为最高宗旨，认真探索和研究新课程背景下有效课堂教学的基本特点、教学方法、实施策略，努力实现全体教师的共同成长。根据校委会的有关精神，我校从2016年10月中旬起，举办了以“制课、说课、讲课、思课”四课一体的全新赛制的教学大比武活动。现将活动有关情况总结如下：

一、活动目的明确。

1、以比促学。通过教学比武，进一步更新教师教学观念和教学行为，提高教育理论水平，推进课堂教学改革，提高教学效益和基础教育质量。

2、以比带训。通过教学比武，将校本培训推向纵深发展，积极开展教师间的相互质疑、相互探讨、相互沟通，强化团队协作意识和集体备课制度，促进教师群体共同进步。

3、以比择优。通过教学比武，将一批全面适应新课程改革、有效实施素质教育、有创新意识、综合实力较强的、课堂教学效果优异的教师，培养成为学科的骨干教师。

二、组织精心严密。
学校领导班子把这次活动当做锻炼教师队伍，提升教育水平的重要机遇，高度重视。成立了教学大比武领导小组，党总支书记、校长刘道生同志担任领导小组组长，党总支委员明庭友同志和教务室主任石教利同志担任副组长，教科室主任吴远景同志、宣传与信息中心主任卢曰大同志、对外合作部主任宋登峰同志和六个年级主任、13个学科主任等22人为组员。负责统筹安排教学大比武活动。10月8日晚上召开了教学大比武动员大会，刘校长宣讲了教学大比武活动的重要意义，提出了活动要求，教务室宣布了活动方案。领导小组先后召开了三次会议，专门研究教学大比武工作。学校还及时解决了活动场地与器材设备问题，装备了一流的录播室，检修了校园网络系统。为推动活动有序开展，刘校长及校委会成员、中层领导全程参与了大比武活动。为了保证评课打分做到公平公正，在决赛阶段，学校特意邀请了黄石二中、鄂州高中、阳新三中、白杨中学和市县教研部门的的领导、专家组成评审团，本校任何领导、老师不担任评委。
三、过程扎实有序。
为确保大比武活动扎实有序开展，我校抓住活动组织，过程控制两个方面，严格纪律要求，注重检查落实。在动员会上，刘校长提出了参赛要求：全员参与，全体教师必须高度重视，积极主动参加岗位练兵比武活动；严格纪律，全体教师必须按时参加各种比赛活动。

我们把教学大比武活动分成了两个阶段。

第一阶段：预赛阶段（10月中旬——11月中旬）。预赛阶段以教研组为单位开展活动，由教研组长统计全组教师评分，教研组长将评分结果报至年级，实现全员参与，全学科覆盖。据统计，共有199名教师参加了预赛，最终选定18名教师进入决赛。

第二阶段：决赛阶段（12月中下旬）。学校统一部署，教务室牵头组织，教科室、宣传与信息中心、对外合作部配合。决赛分高中组和初中组进行。每天上午，参加决赛的教师抽签选定课题，现场限时备课、制作课件，当场封存上交。然后抽签决定比赛场次，统一在录播室讲课，现场全程录播。每一位教师讲课结束后，马上到指定地点写教学反思（1小时，无网络支持，300字以上）。下午，先安排黄石二中、鄂州高中及县内外兄弟学校讲1—2节展示课、交流课，再由市县教研员牵头组织评课，程序一般是，先由讲课教师说课，再由听课教师和专家点评，最后由校外专家评审团评定决赛名次。学校每天安排一个学科的赛事和交流活动，由一名校级领导、一名中层干部和该学科主任具体负责，该学科教师全程参与。
决赛从12月12日上午开始，至12月22日结束。参加决赛的有初高中的18名教师，涉及语数外三大学科，其他科目的决赛打算安排在2017年春进行。
决赛期间，为我们传经送宝的领导、专家和名师先后有黄石二中党委副书记、语文特级教师肖雨荻一行5人 ，黄石二中英语特级教师李朝辉一行4人，鄂州高中教务主任项灿明一行5人，黄石市教科院语文教研员陈建，县教研室主任柯亨杰，书记袁治淮，教研员张绪梁、陈金杏、骆国生等。还有阳新名师秦晓光等三中和白杨中学数位专家，通山县燕厦中学成校长一行5人。
 四、活动成效显著。
两个多月的教学大比武活动，我们的收获是丰厚的，成绩是喜人的。
第一，提高了我校教师教学教研的热情。

我校全体教师积极参与到活动中来，在活动中培养教学能力，提升教学水平。课堂教学比赛有15个学科，199位教师参与预赛，12位教师进入决赛。全体教师教学大比武活动，或听课，或评课。据不完全统计，全校教师共计听课达1160人次，评课达217场次。活动期间，许多教师利用课余时间自培自练，大家都把这个活动当做提高自己能力的机会，热情高涨，积极参与。

第二，更新了教师教学观念和教学行为。教学大比武活动，在全校教师中间掀起了钻研教学，锤炼教学能力的热潮。一比武，比出了与别人的差距，读教育科研刊物的多了，学习充电的意识增强了。今年，我们学校主动订阅业务刊物的教师比往年增加了一倍。过去不使用多媒体设施的教师也坐不住了，主动去尝试。今年的新教师学习劲头也很足，他们也感受到了学校浓厚的学习氛围，一开始就要在教学上快速前行，否则就要落后。
第三，强化了团队协作意识和备课制度。通过教学大比武活动，教师教学环节自我要求更严格了。教师集体协作，精心备课，认真上课，专心辅导，及时批改作业，科学检测，公平考核评价成为教师的自觉行动。同一学科，别人的课哪里比自己的先进，这一比，一目了然。必须在备课上花足功夫，在上课时卯足精神，在作业批改时用足笔墨，在辅导时增强时效性。最近两月的教学检查结果是历年同期最好的。
第四，培养了一批年轻的教学教研骨干。通过教学大比武活动，一批年轻教师成长起来了。决赛阶段评选结果如下，一等奖：舒涛、翟丽芳、江晓慧、余华定、陈荣华、从冬早；二等奖：石艳霞、魏先良、熊琼、刘小玲、梅磊、石娟；三等奖：余开仁、陈东东、冯绍斌、邓贵莲、王海燕、邢宏福。
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附件：
2016年秋阳新实中教学大比武决赛(高中)安排表
2016年秋阳新实中教学大比武决赛(初中)安排表
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