2017年春儒学文化大讲堂（第四期）主持词

尊敬的王齐洲教授、各位嘉宾、各位领导、老师们、同学们：
大家上午好！
东风洒雨露，天地一片春。
阳春三月，我们等待、期盼已久的阳新县实验中学儒学文化大讲堂，今天开讲啦！
首先，请允许我介绍出席活动的嘉宾和领导。
他们是：儒学文化大讲堂第四期主讲嘉宾、现任华中师范大学文学院教授、博士生导师王齐洲先生；
华中师范大学文化研究中心副主任赵家明先生；
原阳新一中校长赵立中先生；
阳新县实验中学校长、党总支书记刘道生同志；
阳新县教学研究室语文学科教研员张绪梁同志；
阳新县教学研究室领导董才强同志；
实验中学全体校委会成员。

出席今天活动的还有：我校初中、高中部分教师和领导。
让我们用最热烈的掌声欢迎各位嘉宾、领导、老师的到来!

    今天，在主会场听报告的有：我校国际部三个班级、高一实验班、高二实验班、高二石瑛班。同学们，欢迎你们！
还有因为场地限制，只能在各班教室听会的各班同学们和老师们，大家好！

    （接下来，请实验中学党总支委员明庭友同志致开讲辞。）

儒家学说，是中华传统文化的主流和重要组成部分，历经数千年的发展而没有中断；在长达两千多年的中国封建社会里，儒家思想，一直在官方意识形态领域，占据着正统地位；直到今天，儒家学派的教育主张、教育目的、教育方法和治学方法仍然闪耀着思想的光辉。影响着国人的精神和道德取向。
[bookmark: _GoBack]说到儒学，就要说到一个人，（同学们，能猜到是谁吗？）孔子；说到孔子，就要说到一部著作，（是哪部著作？），《论语》；同学们，能不能背上几句：我起个头。
子曰：“学而时习之，不亦说乎？有朋自远方来，不亦乐乎？人不知而不愠，不亦君子乎？”
孔子，相传他有弟子三千，其中贤人七十二。我们要一个思考问题：究竟是什么原因，让那么多的人愿意到他的门下，做他的学生，并终成大器？这个谜底，将由本次儒学大讲堂主讲嘉宾、王齐洲教授为我们揭开！

（现在，让我们用热烈的掌声，请今天的主讲嘉宾王齐洲教授上台演讲！他演讲的题目是“孔子的快乐教育”！）

谢谢王教授精彩的讲演！
同学们，看到我手里拿着的这本书：《王齐洲教授从教50年纪念文集》，我选其中一小段念听。
当图书馆的门从外面被锁上，我一个人徜徉在高高的书架中间，找到一本书，然后选一个安静的地方坐下来阅读。看一本喜欢的书，就像交一个新朋友，与朋友谈心，没人打扰，全身心地投入，与功利无关，与外面吵吵嚷嚷的世界无渉，这里只有思想的碰撞，智慧的激荡，心灵的沟通，情感的交流，感觉特别惬意。
如果我们的学术，真的出于求真；所写的文章，真的能感动自己。没有功利的目的，没有世俗的羁绊，那么，学术之树必然长青，学者的生命之树也必然长青。
王教授的人生中，有一段特殊经历：教授的童年、少年正值我国“文化大革命”时期，小学读过《西游记》、《封神榜》、《岳飞传》；初中读完《三国演义》、《水浒传》、《红岩》、《青春之歌》、《暴风骤雨》、《钢铁是怎样炼成的》、《童年》、《我的大学》等中外名著，那时读书，不仅需要毅力，更需要胆量。
王齐洲教授的丰硕科研成果、深厚的学术底蕴，源于他求学的执着与坚持；王教授为学之严谨、之纯粹、之真诚，让我们感动、崇敬！我想，这些也是教授留给我们后学们最宝贵的精神财富！是儒学这块圣地要永久保留的、超然于物外的治学情怀！
让我们再一次用热烈的掌声，向王教授致谢，致敬！


（下面进入互动环节。请同学们利用这个难得的机会，提出疑问，向王教授请教。）

由于时间关系，互动环节到此结束。
同学们，在漫长的历史长河中，我们的祖辈创造了辉煌灿烂的民族文化，留下了泽被后世的国粹经典。作为一名炎黄子孙，我们倍感荣耀和骄傲；我们要勤读书，读好书，让我们祖辈开创出来的优秀文化重放异彩，发扬光大！
实验中学的师生，作为千年儒学的直接传承者，要担当起这份重任，也一定能够担当起这份重任！让我们紧密团结在以刘校长为核心的校委会周围，继往开来，同心同德，共同共创属于我们的美好未来！
2017年春，儒学文化大讲堂第四期到此结束。请与会领导、嘉宾和王教授到至圣园合影留念。
感谢光临和参与，我们下期再见！

                    2017年3月24日





